

SVERIGES
KRISTNA RÅD

Nyhetsbrev

Kyrkorna tillsammans i ord och handling

Det perfekta finns inte!

Det finns en slags renhetstrend i vårt samhälle och värld. Den som är värd att uppmärksamma eller samarbeta med måste vara helgjuten, obefläckad och ha allmänt rätt åsikter. Om inte, behöver man avbryta samarbeten eller avsätta vederbörande. Självklart ska brottsliga handlingar bestraffas, det är inte sådana som avses här, däremot vår enfaldiga och räddhågsna samtid.

På samma grund, möjligen, ifrågasätts ibland den ekumeniska rörelsen. Det råder vinter, säger någon, för att det fortsatt finns stora splittringar mellan och inom kyrkor. Någon annan kan säga att den ekumeniska rörelsen per definition blir urvattnad då man måste komma överens om allt.

Detta nyhetsbrev visar på en annan berättelse. Det går visst att komma överens om viktiga satsningar och skrivningar, trots enorma olikheter. Som när Europas kyrkor kommer överens om **Charta Oecumenica**, ett dokument som innehåller värderingar, förhållningssätt och metoder att använda i praktiken.

Här berättar vi också om tydliga ställningstaganden som kyrkorna i Sverige gjort när det exempelvis kommer till **straffmyndighetsålder**. Vi berättar om att vi tillsammans hittat en lösning att starta upp verksamheten i det **Ekumeniska följeslagarprogrammet** igen, och om den globala satsningen för skuldavskrivning som kyrkor samlat står bakom, skriv under du också!

Allt detta grundas i tron på att Gud är nådefull och barmhärtig, att det inte finns några andra människor än vi på denna jord, att vi alla, utan undantag, är älskade och bemyndigade, och på det att vi tror att den relationella enheten är ett faktum. Det går att känna igen det mänskliga och det gudomliga i kallelsen att arbeta för fred, enhet, rättvisa. Och om det teologiska arbetet att fördjupas i detta, kan du läsa om i reflektionen och uttalandet från **Kyrkornas världsråds sjätte världskonferens** och om bedjandet om detsamma kan du läsa i vårt kommande **bönematerial**.

Generalsekreteraren i Sydafrikas kristna råd besöker oss denna vecka och han är glasklar i uppmaningen till oss: "Det handlar om Guds rike som vi är kallade att gestalta. När andra institutioner faller världen över måste kyrkorna och den ekumeniska rörelsen stå kvar och visa på hopp i ord och handling, mitt i all dess brustenheter och olikheter".

Sofia Camnerin,
generalsekreterare Sveriges kristna råd



Charta Oecumenica undertecknades av ärkebiskop Nikitas av Thyateira och Storbritannien, ordförande för Europeiska kyrkornas konferens (CEC), samt ärkebiskop Gintaras Grušas av Vilnius, ordförande för Europarådet för episkopskonferenser (CCEE). Foto: CEC/Vatican Media

Audiens hos Påve Leo XIV efter undertecknande av Charta Oecumenica

När den uppdaterade versionen av Charta Oecumenica undertecknades i Rom i onsdags eftermiddag representerades Sveriges kristna råd av generalsekreterare Sofia Camnerin. Arbetet med att uppdatera dokumentet inleddes 2022, och de nya skrivningarna har varit ute på remiss bland medlemskyrkorna. Inom Sveriges kristna råd har arbetsgruppen för ekumenisk teologi lämnat sina synpunkter och bidragit i processen. Skrivningar ska ses som riktlinjer och rekommendationer och medlemskyrkorna uppmanas att använda Charta Oecumenica för att underlätta förtroendefulla samtal dem emellan.

– Charta Oecumenica visar på en gemensam resa, ger oss en delad bild, och visar på prioriteringar framåt. Den ger handfast metod i hur vi kan fortsätta gå tillsammans, fira tillsammans och proklamera Kristus tillsammans, säger generalsekreterare Sofia Camnerin.



Foto: Vatican Media

I audiensen som följde dagen därpå hos Påve Leo XIV fick de 60 delegater som närvarade vid undertecknandet var och en möta påve Leo XIV.

– Det var stort och speciellt. Jag hälsade från kyrkorna i Sverige och tackade för hans viktiga och vackra hälsning till oss under Ekumeniska veckan i Stockholm, säger Sofia Camnerin.

Läs vidare



REMISSYTTRANDE

Sveriges kristna råd: Nej till 13-åringar i fängelse

Sveriges kristna råd avstyrker förslaget att sänka straffbarhetsåldern till 13 år för allvarliga brott. Underlaget är otillräckligt och vi ifrågasätter hur ändamålsenliga åtgärderna är för att stävja brottsutvecklingen och skydda barn från att utnyttjas av kriminella nätverk. Utifrån kyrkornas mångåriga diakonala erfarenhet av barn och familjer i utsatta livssituationer – liksom SKR:s arbete med att samordna själavården inom kriminalvården – menar vi att vägar bort från kriminalitet går genom tidiga insatser, stöd och relationer, inte genom hårdare straff. Barns rätt till skydd, stöd och rehabilitering riskerar att trängas undan av ett straffrättsligt förhållningssätt som inte tar tillräcklig hänsyn till deras utvecklingsmässiga förutsättningar.

Läs vårt remissvar här





Följeslagare följer barnen hem från skolan. Foto: Följeslagarprogrammet

Följeslagarprogrammet återupptar pausat arbete

Följeslagarprogrammet återupptar verksamheten – om än i en liten skala – och sänder i januari 2026 på nytt ut svenska följeslagare till den alltmer utsatta palestinska civilbefolkningen på Västbanken och i östra Jerusalem. Fem kyrkor och organisationer i Sveriges kristna rads nya styrgrupp tar ett gemensamt ansvar för programmet samtidigt som arbetet fortsätter med att säkra en långsiktig finansiering.

– Genom detta samarbete tar vi vår del av ansvaret och bidrar med svensk närvaro igen. Vi har funnits med från början i detta ekumeniska initiativ. Även om resurserna i nuläget begränsar oss till en mindre insats så hoppas vi kunna fortsätta sända följeslagare och utgöra en viktig del av Kyrkornas världsrads arbete, för det behövs. Vi hoppas, ber och arbetar för att dagen när parterna sluter varaktig och rättvis fred snart ska vara här, säger Sofia Camnerin, generalsekreterare på Sveriges kristna råd.

[Läs mer här](#)



Sydafrikas kristna rads generalsekreterare Mzwandile Molo, föreläste på Sveriges kristna rads rådsmöte. Foto: SKR

Skriv av utvecklingsländernas skulder!

Just nu pågår den globala kampanjen *Vänd skuld till hopp* som uppmanar fordringsägare och politiska ledare att skriva av utvecklingsländernas skulder. Skulderna berövar många länder möjligheten att investera i utveckling och i unga.

Sydafrikas kristna rads generalsekreterare Rev. Mzwandile Molo, som i veckan besöker Sveriges kristna råd och flera av våra kyrkor, förklarar hur skuldfrågan påverkar hemlandet.

– Skuldbördan förlamar våra egna statliga institutioner. Den hindrar dem från att ta itu med vårt lands utmaningar. Utmaningar som fattigdom, ekonomiskt utanförskap och bristen på laglig tillgång till hjälp. Skuldbördan hindrar oss också från att investera i den utbildning och de färdigheter som behövs för att vårt folk ska kunna göra skillnad i sina egna liv. Den hindrar oss från att investera i sjukvård, så att människor inte dör av sjukdomar som går att förebygga, förklarar Mzwandile Molo.

– Det handlar också om att skapa en ekonomisk modell där vi kan delta på ett sätt som ger värdighet åt alla, liksom att säkerställa att vårt lands resurser skyddas så att de tjänar folket – inte de som sitter vid makten eller utanför vårt land, säger han och uppmanar:

– Avskriv skulden nu!

[Läs mer och skriv under!](#)

Är du vår HR-generalist inom andlig vård?

Vill du bidra till att människor får stöd och hopp i livets mest utsatta stunder?

Sveriges kristna råd samordnar den andliga vården inom sjukvården genom **Sjukhuskyrkan** och inom Kriminalvården genom Nav – **Nämnden för andlig vård**. Vi rekryterar, säkerhetsprövar, utbildar, samordnar och förmedlar självvårdare till sjukhus, häkten och anstalter.



Krisstöd vid sjukhus

Genom våra cirka 430 självvårdare erbjuder vi patienter, närstående, frihetsberövade och personal gudstjänster, enskilda samtal och krisstöd vid akuta situationer.

Nu söker vi en HR-generalist till SKR:s kansli som vill vara med och utveckla vårt arbete med andlig vård.

- ✓ **Omfattning:** 100% tjänst
- ✓ **Tillträde:** enligt överenskommelse
- ✓ **Sista ansökningsdag:** 30 november

FÖR MER INFO → skr.org/lediga-tjanster



Aktuellt



VÄRLDSKONFERENSEN I EGYPTEN | När Kyrkornas världsråd höll sin sjätte världskonferens utanför Alexandria i Egypten var Karin Wiborn, kyrkoledare i Equmeniakyrkan på plats. Över 400 delegater från hela världen samlades utifrån temat "Where now for visible unity?" **Läs Karin Wiborns reflektion här och se mötets uttalande här.**



BÖNEVECKAN | I år har bönerna och reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska kyrkan. Materialet bygger på sekelgamla traditioner av tillbedjan och böner, med ursprung i de gamla klostren och kyrkorna i Armenien. **Ladda ner materialet "En enda kropp och en enda ande"**



BESÖK AV OPEN DOORS SVERIGE | I oktober gästades vi av generalsekreterare Peter Paulsson och Andreas Eklund, chef för församlingsrelationer. Open Doors Sverige är en del av en internationell missions- och människorättsorganisation som hjälper förföljda kristna över hela världen.

Bland annat ställer organisationen samman den årliga World Watch List som visar de 50 länder i världen där förföljelsen mot kristna är som störst. Hur Open Doors definierar förföljelse och metodiken för att sammanställa listan kan du läsa om via länken.

[Mer om Open Doors](#)

Om SKR | Kontakta oss

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma
Tel: 08-453 68 02 | e-post: media@skr.org



Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan avregistrera dig i länken.
[Avregistrera mig från detta utskick](#)